
 

Procès-Verbal de l’Assemblée générale de  
l’Association des jeunes élus de France (AJEF)  

13/02/2025 

Ordre du jour :  

1) Présentation et vote du Rapport d'activité 2024 
2) Présentation et vote de la correction du Rapport financier 2023 
3) Présentation et vote du Rapport financier 2024 
4) Présentation et vote du Budget prévisionnel 2025 
5) Modification statutaire : Création d'un statut de Membre Alumni 
6) Structuration de l'AJEF : Présentation des Bénévoles, Annonce des Délégués 

locaux, Lancement du système d'adhésion des Collectivités territoriales. 
7) Projets 2025 
8) Questions diverses 

Introduction:  

Florent Rossi introduit l’Assemblée générale en remerciant tous les membres présents, en 
présentiel à l’Assemblée nationale ainsi qu’en visioconférence. Florent Rossi remercie 
également le Député Jean Laussucq, membre de l’AJEF, pour la mise à disposition d’une 
salle de commission à l’Assemblée nationale.   

Il est procédé au rappel des points approuvés à l’unanimité lors de la dernière Assemblée 
Générale du mois de février 2024 : 

● Une modification du système des adhésions, avec la suppression de la primo-
adhésion à 5€ et le maintien des adhésions à 10€ pour les élus non-indemnisés et à 
20€ pour les élus indemnisés. 

● Un budget prévisionnel approuvé à l’unanimité. 
● Des modifications statutaires approuvées à 100% des voix à travers un vote 

anonyme en ligne. 
● Le lancement des groupes de travail et de leurs thématiques, avec l’officialisation 

d’un groupe dédié au travail autour du statut de l’élu et des propositions pour les 
jeunes élus. 



1) Présentation et vote du Rapport d'activité 2024 

Florent Rossi présente et soumet au vote le Rapport d’activité de l'année 2024 qui repose 
sur trois piliers : 

● Des rencontres et événements plus nombreux qu’en 2023. 
● Des prises de paroles et des partenariats pour accroître notre visibilité. 
● Un combat pour la conciliation entre mandat et vie active dans le débat portant 

sur la création d’un statut de l’élu. 

a) Rencontres et évènements  

Une liste des principaux rendez-vous de l’AJEF en 2024 sont dressés, à l’appui d’une 
présentation partagée. Les rencontres et événements marquants sont les suivants : 

● Rencontre ouverte avec la Direction générale des Finances publiques (DGFIP) ; 
● Rencontre ouverte avec Christophe Chaillou, sénateur du Loiret ; 
● Événement pour la création de la fédération départementale en Loire-Atlantique ; 
● Séminaire de travail auprès de la représentation de la Commission européenne avec 

déplacement à Marseille ; 
● Participation d’une délégation de l’AJEF au séminaire sur le Pacte Vert européen au 

Parlement européen, à Bruxelles ; 
● Rencontre et organisation d’un débat avec les représentants des têtes de listes aux 

élections européennes à Paris ; 
● Échange en visioconférence avec nos membres candidats sur des listes aux 

élections européennes ; 
● Partenariat avec l’AEF pour participer à la “Grande dictée des élus” au Sénat ; 
● Participation de l’AJEF au Salon des Maires dans les Alpes-Maritimes à Cannes ; 
● Organisation de la deuxième édition du Congrès de l’AJEF au siège de la Région Ile-

de-France ; 
● Intervention en table-ronde du Président Florent Rossi au Congrès de l’AMF ; 
● Rencontre avec Salima Saa, Secrétaire d'État chargée de l’égalité femmes-

hommes ; 
● Intervention de Florent Rossi au sein de l’Université Panthéon-Assas à l’occasion 

d’une Conférence sur l’engagement politique et citoyen ; 
● Intervention de Nathan Le Garrec au Sénat à propos de l’engagement politique en 

situation de handicap ; 
● Intervention de Florent Rossi au Sénat à une table-ronde sur la décentralisation. 

b) Prises de paroles et partenariats  
Florent Rossi présente et remercie les différents partenaires de l’AJEF pour l’année 2024, 
notamment : les instances officielles reliées au gouvernement dans lesquelles notre 
association siège, à savoir le COJ et le CNTE, l’AMF pour son écoute et notre partenariat 
pour la formation des élus, la Région Île-de-France pour son accueil du Congrès des jeunes 
élus de France ainsi que la Commission européenne pour ce nouveau partenariat ayant 
débouché sur un séminaire à Marseille et de futures actions communes en 2025. 



 

De nombreuses prises de paroles sont également énumérées dans la presse ou à la 
télévision locale par des membres de notre association : La Gazette des communes, La 
Provence, BFM DICI, Radio Sensations, La Voix du Nord… 

c) Le statut de l’élu  

Florent Rossi présente les apports de la commission de réflexion sur la conciliation du 
mandat des jeunes élus avec la vie active, lancée en 2023 suite à la rencontre avec 
Dominique Faure, Ministre déléguée aux collectivités territoriales, et réunie et enrichie tout 
au long de l’année 2024. La PPL votée à l’unanimité au Sénat reprend certaines 
propositions de notre association. 

 

Le rapport d’activité est adopté à l’unanimité. 



2) Présentation et vote de la correction du Rapport financier 2023 

Paul Buisson-Baumelou présente et soumet au vote une correction du Rapport financier 
2023. 

Contexte et motivation de la modification du Rapport financier 2023 : Fin 2023, a été prise la 
décision de regrouper dans le bilan comptable 2023, toutes les recettes et dépenses 
directement liées au premier congrès annuel de l’AJEF ayant eu lieu à l’automne 2023, 
quand bien même ces dépenses et recettes seraient exécutées/perçues en 2024. C’était 
une manière de présenter le bilan comptable de l’AJEF qui semblait la plus cohérente. 

Ce bilan 2023 intégrait donc la prestation du traiteur (5380€) ainsi que la subvention délivrée 
par la Région Ile-de-France dont le montant limite voté par la Région était de 5000€. En 
raison de plus faibles dépenses que prévues, 3762€ ont été perçus. La subvention 
effectivement perçue n’était donc plus conforme avec ce qui a été inscrit dans le bilan 
comptable. Par conséquent, pour rétablir l’exactitude du Rapport financier 2023, il a été 
nécessaire de reporter autant la prestation du traiteur (5380,22€ réglés le 01/01/2024) que 
la subvention reçue de la part de la Région Ile-de-France (3762€ reçus le 29/07/2024), du 
Rapport financier 2023 au Rapport financier 2024.  

Rapport financier 2023 corrigé et approuvé :  

 

La correction du Rapport financier 2023 est adoptée à l’unanimité. 



3) Présentation et vote du Rapport financier 2024 

 

Paul Buisson-Baumelou présente et soumet au vote le Rapport financier 2024. Il reflète 
une association peu dépensière. Il est à noter que les dépenses liées au Congrès 
représentent la majeure partie des dépenses de l’association.  

Le bilan comptable pour l’année 2024 est positif, avec une marge positive de 264,10€. Les 
dépenses s’élèvent à 6943,22€ et les recettes à 7207,32€.  

Est abordée la question de la mise en place d’un fonds de roulement pour les années à 
venir. Est rappelé que les dépenses de développement sont maîtrisées et que les charges 
fixes sont entièrement financées par les ressources propres de l'association (cotisations des 
adhérents).  

Est soulevée la nécessité d’intégrer les contributions volontaires en nature dans le prochain 
rapport financier.  

Le Rapport financier 2024 est adopté à l’unanimité.  

4) Présentation et vote du Budget prévisionnel 2025 



 

Paul Buisson-Baumelou présente un budget prévisionnel équilibré, et revu à la baisse par 
rapport aux exercices précédents “par souci de réalisme et de précaution”. Le budget 
prévisionnel est présenté dans tous ses détails selon chaque poste de dépenses et types de 
recettes.  

Le budget prévisionnel est adopté à l’unanimité.  

5) Modification statutaire : Création d'un statut de Membre Alumni 

Florent Rossi présente une modification statutaire reposant sur la création d’un article 19 
au sein des statuts de l’association. 

 

Ajout de la mention “avoir un mandat d’élu” sur la demande d’un membre de l’AJEF. 



Cette modification statutaire a été soumise au vote jusqu’au 20 février 2025 à 20h00 et a été 
adoptée avec le résultat suivant : 138 votes exprimés, 134 Pour, 2 Abstentions, 2 Contre. Le 
statut de Membre Alumni est donc adopté avec 99% des voix exprimées. 

6) Structuration de l'AJEF : Présentation des Bénévoles, Annonce des 
Délégués locaux, Lancement du système d'adhésion des Collectivités 
territoriales. 

Présentation de l’équipe bénévole par Florent Rossi. L’AJEF bénéficie du soutien d’une 
équipe de 5 bénévoles, présentés et officialisés lors de l’AG : 

● Mélodie Wertenschlag, Chargée des affaires internes.  
● Inès Mahdi, Chargée de l’organisation et de la réflexion. 
● Hugo, Chargé des relations publiques. 
● Célia, Chargée de communication.  
● Titouan, Chargé du développement dans les territoires.   

Point sur les délégués locaux :  

Florent Rossi fait état de la préparation d’un organigramme en cours. 

7) Projets 2025 

a) L’adhésion des collectivités territoriales  

Florent Rossi explique qu’il s’agit de la mise en place d’un nouveau système d’adhésion à 
destination des collectivités territoriales.  

En 2024, l’association a mené à bien un travail préparatoire et plusieurs approbations (l’AG 
par la voie de modification statutaire et le CA pour fixer les montants en question) ont permis 
d’envisager sa concrétisation.  

Synthèse du fonctionnement de ce nouveau système d’adhésion:  

L’adhésion de la Collectivité permet l’intégration de tous ses jeunes élus de moins de 35 ans 
à l’AJEF et l’apport d’un soutien financier. 

Tarifs d’adhésion : 

● Communes : 0,02€ par habitant, plafond fixé à 1 000€. 
● Départements : 500€ (<500 000 hab), 1 000€ (<1M hab), 1 500€ (>1M hab). 
● Régions : 2 000€. 

b) Présentation et ouverture des groupes de travail  

Florent ROSSI présente les différents groupes de travail mis en place pour l’année 2025 
dont les intitulés sont : 

● Renforcer la Démocratie et la Citoyenneté auprès des jeunes. 
● L’engagement des jeunes en milieu rural. 



● La place des femmes dans la vie publique et politique. 
● La commission «  Conciliation entre mandat & vie active  » se poursuit jusqu’à 

l’adoption définitive d’une loi sur le sujet. 

L’objectif commun de ces groupes de travail est de porter de nouvelles propositions 
transpartisanes pour améliorer l’engagement citoyen chez les jeunes et renforcer l’ancrage 
local de l’AJEF en vue des municipales de 2026. 

Il s’agit de 4 groupes de travail composés d’environ 20 élus membres de l’AJEF. Seront 
organisées des rencontres, auditions et événements divers en lien avec les thématiques et 
nos avec nos partenaires (associations d’élus, lycéennes et étudiantes, collectivités, service 
civique…). 

c) Les événements à venir en 2025 

Florent Rossi présente les différents événements à venir : 

● 25 février : Rendez-vous au Salon de l’Agriculture (Paris). 
● Mars-Avril : Préparation d’une consultation nationale des jeunes élus.  
● Avril : Rencontre pour la journée des droits des femmes. 
● Avril : Journée de rencontres à Dijon.  
● Mai : Séminaire au Parlement européen à Bruxelles. 

Au cours de l’année: 

● Congrès de l’Association des Maires Ruraux de France en septembre. 
● Rencontre avec le Ministre des Collectivités territoriales. 
● Visite de France Télévisions. 
● Intégration du groupe d’études RSÉlus. 
● et biens d’autres événements.  

(!) Important : Fixation de la date prévisionnelle de la 3ème édition du Congrès de 
l’AJEF au samedi 15 novembre 2025.  

8) Questions diverses 

Plusieurs échanges ont lieu entre les membres présents dans la salle et ceux en 
visioconférence. 

- Un membre de l’AJEF propose son aide pour l’organisation du déplacement au Salon de 
l’agriculture. 

- Un membre de l’AJEF demande des précisions sur les commissions de réflexion. Il est 
indiqué que les inscriptions seront ouvertes jusqu’en mars, l’objectif étant ensuite de réunir 
les membres inscrits. L’objectif est d’atteindre 20 élus par commission. 

Fait à Paris, le 15/03/2025 

Florent ROSSI,                                                                                         Solal GEA,  

Président de l’AJEF                                                                 Secrétaire général de l’AJEF
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